第11講 與神相交要靠靈

用心靈誠實與 神相交

約翰一書第二章15至17節:「不要愛世界和世界上的事。人若 愛世界,愛父的心就不在他裏面了。因為凡世界上的事,就像肉體 的情欲,眼目的情欲,並今生的驕傲,都不是從父來的,乃是從世 界來的。這世界和其上的情欲都要過去,惟獨遵行 神旨意的,是永 遠常存。」

我們上一講詳細解釋了人的構造,讓我們可以清楚地知道人的 肉體是對物質世界的一個感覺器官,人的魂是獨立的,是自我存在 的意識,而靈則是可以跟 神交通的,人跟 神交通非用靈不可,因 為 神是個靈。在約翰福音第四章24節說:「 神是個靈,所以拜祂 的(拜祂的意思就是跟 神接觸的人),必須用心靈和誠實拜祂。 |

用靈,其實在中國古時候也很清楚,說:「誠則靈」、「不誠 為無物」。孔子更說:「誠者天之道,誠之者人之道」。人跟人交 往也得要誠,不誠則是瞎掰,你與人交往,若不誠,大家互相欺 騙,還不如不交。人跟 神相交必須要誠,所謂「誠者天之道」,中 國人更懂得,中國人一直都說「心誠則靈」,所以有很多人對天發 誓,有很多人對天表明自己。

中國還有一種說法說:「痛極了叫娘,窮極了呼天」。那個窮 也可以說「絕了路、窮盡」的意思。窮極了,你走頭無路,就要叫 天。有的人說:「呼天天不應,呼地地不靈」。為什麼喊天天不 聽?聖經老早說了:「耶和華的膀臂並非縮短不能拯救,耳朵並非 發沉不能聽見,但你們的罪孽使你們與 神隔絕,你們的罪惡使他掩 面不聽你們」。這個回答得太好了,人有了罪,禱告沒有用,這是 孔子說的:「獲罪於天,無可禱也」。

罪使人與 神隔絕

所以一個人有罪,靈就不通。我們本身要明白是罪使我們與 神隔絕,是我們本身也有問題。假如我們體貼肉體,我們隨從肉體,我們放縱物欲,隨著心中所喜好,隨著魂去行,就跟 神不通。所以我們要跟 神通,一定要在靈裏頭無阻隔,要順從靈,所以我們講過了生命之道就是蒙福之路。因為一切真正的福氣都是從 神來的。在雅各書說:「我的弟兄們,不要看錯了,一切美善的賞賜和各樣全備的賞賜都是從上頭來的。」所以 神是「萬福之源、萬有之本」,你要想得到福氣,一定要從 神那裏來。

那麼這個生命之道就是讓我們在靈裏跟 神交通,與 神相交, 好從 神得福。得的不只是永遠生命那個「命定的福」,還有「天上 各樣屬靈氣的福」,所以福音必須要講究生命之道。生命之道是我 們從 神那個萬福的源頭裏蒙福的一個最重要的方法。

所以我們要詳細地解釋,讓我們每一個聽道的人都得到福音的好處。但是你得要知道怎麼運用,你的靈怎麼樣跟 神接通,怎麼能夠暢通無阻,而不發生障礙,這就是我們要鄭重、反覆說明的,這就叫「生命之道」。生命之道第二步:與 神相交。結果你蒙福了,你還不喜樂充足嗎?這也就是基督徒能夠活在喜樂的光景裏的一個秘訣。

與 神在靈裏相通

人的肉體是需要物質的,是活在物質裏的,人的魂是活在自我的思想、感情、意志裏的,人的靈是跟神接通的。但是魔鬼很壞,魔鬼第一個就把罪引進來,讓人的罪把神和人之間的交通切斷了,「所以罪從一人入了世界」,從亞當開始,魔鬼就用這個壞法子,讓人的靈跟神不通,讓人的靈跟神不能打交道。這就是創世記第六章5節所說的:「耶和華神見人在地上罪惡很大,終日所思想的盡都是惡」,所以神就說了:「人既屬乎血氣,我的靈就不永遠住在他裏面(就不能進來了),然而人的日子還可到一百二十歲。」

所以人還可以活120年,現在世界上人類大概也就是這樣,跟神不通,但是還可活120年。那麼信耶穌是什麼呢?信耶穌就是把這個靈再搞通,因為罪把人的靈堵死了,那麼人就靠著耶穌的寶血把罪給清理掉,拆毀中間隔斷的牆。所以人「與神相和」,靈跟神接通,然後還要用信心跟神在靈裏頭密切的交通,要在愛裏頭,要在靈裏頭,不能在肉體裏,肉體是交不通的。

且還要在義裏邊交通,罪裏邊不能交通,因為 神是義的 神,神是聖潔的,污穢肮髒不能與 神交通。 神是靈,沒有靈不能與 神交通,所以生命之道有這麼多的講究。其實生命之道就是蒙福之道,我們之所以反覆地、詳細地解釋,就是讓我們跟 神的靈千萬不要隔絕、不要切斷,這個牆雖然沒有了,但是籬笆也不行,我們若跟 神不通,那是非常可怕的一件事。

體貼肉體不能與 神相交

跟 神不通的原因,第一就是罪,第二就是恨,第三就是體貼肉體,就是隨從肉體,放縱肉體的情欲,隨著心中所喜好的去行,就是人不活在靈裏,而活在魂裏,活在肉體裏,這兩個都是不好的。約翰一書就介紹這個,說:「不要愛世界」,因為你要愛世界你跟神就斷了關係,則愛父的心就不在你裏面了,你跟 神就接不通了,為什麼呢?因為這世界上「有眼目的情欲、肉體的情欲和今生的驕傲」,這些東西都不是從 神來的,都是從世界來的,那從哪兒來的呢?是從世界的王,就是魔鬼佈置的,魔鬼把這個世界佈置成讓人放縱眼目的情欲、肉體的情欲和有今生的驕傲的這麼一個場合。

比如說,魔鬼讓人喜歡看電視,喜歡看電影,喜歡聽歌曲,聽靡定音,這都是眼目的情欲、肉體的情欲。讓人喜歡吃,下飯館吃吃喝喝、吃喝宴樂,讓人太注重這個。又讓人喜歡發展人肉體的本性,肉體的本性有兩個,孔子說一個叫做色欲,一個叫做食欲,所以孔子說:「食色性也」。那是肉體的兩種本能,當然吃不是壞事,是人生存必須的。色,結婚生孩子,那也是 神所命定的。但是人若放縱就糟糕,人若不節制就糟糕,所以人就把這個變成了天天追求的目的,有了自己的太太還不滿足,還要放縱這個色。那麼放縱色的法子是什麼呢?就是要有錢。所以人就拼命賺錢,拼命賺錢賺不到,就想一些壞主意、壞法子來賺錢,不擇手段搞錢。

而賺了錢以後,就犯罪,就吃喝嫖賭放縱肉體的情欲,魔鬼就 把這個世界弄成這麼一個樣子。靈離開了人,沒有攔阻,人就放縱 肉體的私欲,隨著心中所喜好的去行。現在臺灣的孩子們中間有一 種現象,充分表明魔鬼的工作成功。他們騎著摩托車滿街亂跑,叫 飆車,飆車還不說,手裏還拿一個打棒球的棒子,看見誰不順眼,就在後頭「咚」就打一棒。不管你打倒了也好,打傷了也好,反正打一棒子就跑。那警察就抓他了,抓到了以後問他為什麼要做這事,他說「只要我願意有什麼不可以?」請問這是什麼意思?豈是你願意打人就打?這叫放縱肉體的情欲,隨著肉體和「心中所喜好的去行」,這是邪靈在人裏頭運行的結果。以弗所書第二章1至3節說得清清楚楚,魔鬼,空中掌權者的首領,把這個世界弄成這個樣,「你們死在過犯罪惡之中,祂叫你們活過來」,這是說到人的靈被罪惡過犯堵死了,你信了耶穌基督,你這個靈就會活過來,第1節是講這個事。那第2節說什麼呢?說「那時,你們在其中行事為人,隨從今世的風俗,順服空中掌權者的首領,就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈。我們從前也都在他們中間,放縱肉體的私欲,隨著肉體和心中所喜好的去行,本為可怒之子,和別人一樣。」說我原來也是這樣。

接通生命之道

一個沒有信耶穌的人,就被這個運行在悖逆之子心中的邪靈 控制,他就悖逆 神、反抗 神,一聽見 神就火冒三丈,甚至要抵擋 神,作悖逆之子。我們從前也和他們一樣,「放縱肉體的私欲,隨 著肉體和心中所喜好的去行,本為可怒之子,和別人一樣」,從前 我們就是這樣。

但是我們一信耶穌後, 神有愛我們的大愛,當我們這個靈死在 過犯中的時候,便叫我們與基督一同活過來,一同坐在天上。這一 同活過來,就是把我們的靈跟天上接通了,這就是以弗所書第二章 3至4節說的,這叫生命之道。因為 神是生命的源頭,叫我們活著的乃是靈,靈就是人的生命。那麼這個靈跟 神一接通了,我們這個靈就成為永遠不死的,只要我們跟 神接通,靈就永生,永遠活著了。過去我們的靈是個蓄電池,一點點,用光了拉倒。但是現在不是,現在我們跟那個生命的源頭接通了,只要我們天天活在靈裏,我們就是永生,「這是真 神也是永生」,所以我們就說有了「永遠的生命」。

蒙福的道理

當耶穌基督一進入我們裏頭來,我們跟 神接通了,這個永生就開始,一直活到永永遠遠。將來肉體雖然朽壞了,我們還可得一個靈性的身體,不朽壞的身體,然後就進到永永遠遠,這叫生命之道。那麼生命之道跟 神相交,與 神相交,活在靈的交通裏,這是蒙福的道理。

那麼若切斷了,就又會活在罪裏,又活在世界裏,什麼東西讓我們能切斷呢?就是體貼肉體。你放縱肉體的情欲,你受不了誘惑,你又活在肉體的情欲裏了,眼目的情欲讓你離開一神,你不活在靈裏,你用這個肉體的物覺去享受眼目的情欲,你跟神就離開。所以這個叫做什麼呢?這就叫做「放縱肉體的私欲,隨著心中所喜好的去行」。你這樣做的時候,就成為可怒之子,愛神的靈不在你裏頭,你這個屬靈的福氣也沒有了。你的憂愁、煩惱、罪惡感都回來,並且你活在肉體裏,因為肉體需要種種物質的滿足。你滿足不了,就想辦法,你要想辦法去弄錢,想在物質中求滿足。

同時人要有了錢也會驕傲,錢使人自高自大,你看一個有錢的 暴發戶,他有錢,就趾高氣揚瞧不起人,他有錢就是大爺,因為他 有錢,到哪兒去都大把花錢,人家一見他就鞠躬哈腰,都稱他爺, 那他就驕傲了。

不要活在肉體裏

所以錢這個東西很可怕,沒有錢,「受罪」;有錢,「造罪」。 錢多了就製造罪惡,所以這個世界就被魔鬼弄得滿了眼目的情欲, 滿了肉體的情欲。這些誘惑、這些陷阱,都是引誘你肉體犯罪的, 都是引誘你眼目的情慾,這些都是從世界來的,不是從 神來的。那 麼你若一到這裏邊,你就陷入「今生的驕傲」裏了,當你想得到 「今生的驕傲」時,你要拼命弄錢。弄錢不擇手段的時候,就變成 貪污腐敗,所有的人都藉著作官以權謀私,所以貪污就這麼來的, 這都是魔鬼在世上搞出來的。

追本溯源,這一切的罪惡都是魔鬼引誘人去犯的。但人的靈跟神一通,人的靈一活在神裏邊,得著「天上屬靈的福氣」,有了屬靈的喜樂,這些事他就不去做了,他就不放縱肉體,也不要眼目的情欲了,也沒有今生的驕傲,他謙卑,他寧可做一個小人物,他也不自高自大,這叫生命之道,是解決社會問題、解決罪惡問題、解決人類千百年來貪腐問題的一個總答案,也叫「救世之道」。